

Tomáš Houska, 1993

Moje soukromí! Nekoukat, nešťourat!

Na internetu se často nacházejí nejrůznější viry nebo spamy, které vám buď zablokují programy nebo zpomalí počítač. Jsou i takoví, kteří vám prolézají a narušují vaše soukromá data.

Ve většině případech se dá proti virům chránit aktualizovanými antiviry a proti spamům zase speciálními programy.

Co je asi nejdůležitější? Nejdříve se pořádně podívat do jakých stránek vůbec lezete a také na to, co vlastně všechno schvalujete. Také nechodíme na stránky s různým závadným obsahem, které jsou povoleny až od 18-ti let, i když často to jsou stránky placené.

Také si musíme dávat velký pozor na některé škodlivé e-maily, které můžou rovněž obsahovat viry nebo odvolávky na stránky s nemravným nebo nežádoucím obsahem.

Dále nelze přehlédnout nejrůznější cizí stránky, které okamžitě od vás chtějí registraci a soukromá data.

Jaká je obrana proti virům? Aktualizovat a aktualizovat, a to alespoň jednou týdně, protože virů stále přibývá. Antivirové programy by se taky měly někdy vyměňovat. Ale pozor, protože několik spuštěných antivirů může zablokovat nejen program, ale i počítač a nebo druhý antivir označí za vir a snaže vám jej. Zablokované antivirové programy nepracují. Může být váš počítač napaden! Pokud si necháte pouze jeden aktualizovaný antivirový program, pak zjistíte, že se vám váš počítač nejen zrychlí, ale že antivirový program našel spoustu virů.

Když si budete chtít založit nějaké komunikační médium a autor nebo správce bude po vás vyžadovat vaše soukromá data, např. věk, konkrétní adresu apod., pak dávejte velký pozor, kam je vkládáte a jak máte chráněné heslo.

Nikdy si nedomlouvejte schůzku s cizím člověkem. Raději se vždy zeptejte rodičů! Vyhýbejte se setkání s cizími lidmi, kteří vás zvou na chatu apod., kteří po vás chtějí vaši fotografii a soukromé informace třeba jako datum narození, rodné číslo, telefon...

Neodpovídejte na hloupé otázky a posměšky. Nepouštějte se do řeči s tím, kdo mluví cizím jazykem. Dávejte si pozor i na různé internetový kluby. A hlavně, vše řekněte rodičům.